Obiettivi generali dell'offerta formativa 

·  Ampliare l’offerta formativa nel biennio, secondo criteri di maggiore flessibilità didattico-organizzativa, con Unità di apprendimento disciplinari e interdisciplinari più funzionali alla didattica laboratoriale;

· Fornire una iniziale specializzazione professionale nel secondo biennio e nel quinto anno;

· Adeguare i curriculi formativi alle richieste del mondo del lavoro ed agli standard del sistema europeo; 

· Sviluppare la consapevolezza della cittadinanza europea rafforzando la dimensione europea della formazione attraverso programmi di cooperazione internazionale con Istituti di formazione ed aziende estere; 

· Potenziare le capacità di osservazione e di analisi delle peculiarità del proprio territorio per valorizzarne le potenzialità;
· Favorire le eccellenze;
· Recuperare la dispersione; 

· Formazione permanente;
· Favorire la formazione informatica

Competenze:
· saper analizzare e portare a soluzioni dei problemi inerenti alla direzione, amministrazione e gestione di aziende agrarie e zootecniche di piccole e medie dimensioni;

· saper gestire strutture di trasformazione dei prodotti;
· saper progettare opere di miglioramento o trasformazione delle realtà territoriali;

· saper analizzare e risolvere problematiche economiche ed estimative riguardanti i fondi rustici;

· saper assistere, sotto il profilo tecnico, economico - contabile e fitoiatrico, aziende agrarie ed organismi associati nell’ambito della produzione, conservazione, trasformazione e commercializzazione dei prodotti agricoli;

· saper valutare i danni alle colture, stimare le scorte e i miglioramenti fondiari  e zootecnici;

· saper fornire adeguate indicazioni sugli indirizzi e sulle scelte relative alla zootecnia ed alle modalità di allevamento;

· saper adattare ai mutamenti tecnologici ed economici, nonché saper essere flessibili nel rispondere alle trasformazioni ed innovazioni della realtà lavorativa;

· saper agire per un inserimento proficuo, attivo ed immediato nel mondo del lavoro

Questi saperi dovrebbe guidare gli studenti ad osservare ed analizzare il territorio in cui vivono ed applicare tutte quelle  tecniche finalizzate ad incidere sull’attività biologica degli organismi viventi per ricavarne, direttamente o attraverso processi di trasformazione, produzioni più abbondanti e qualitativamente migliori nel rispetto dell’ambiente.
 Nel corso dell’anno si prevedono:

·  visite guidate sul territorio nazionale ed internazionale

· Progetto di accoglienza per alunni e genitori attraverso proiezioni di lavori fatti dagli alunni nel corso degli anni, interviste etc

· Progetto di orientamento “scuola aperta tutto l’anno”, attività laboratoriali per le scuole medie 

· Progetto laboratoriale “benefici delle essenze botaniche”
