Code and Youth" - Dissemination Event

Progetto Erasmus+: Code and Youth .

Si è svolto presso l' IIS "E. Majorana" di Rossano l'evento moltiplicatore per il progetto Code and Youth. 
Sono intervenuti Antonio Gallo presidente dell'associazione Futuro Digitale, la Dirigente Scolastica Dott.ssa Pina De Martino, Marco Iusi referente per la Calabria della Europe Code Week e rappresentante dell' associazione Upgrade - Laboratorio di Innovazione, Francesco Calimeri docente di intelligenza artificiale, programmazione logica e bioinformatica e Irene de Franco presidente dell'Associazione Culturale Verde Binario, a chiudere i lavori sono intervenuti Giuseppe Santoro e Marco Diacono che hanno raccontato brevemente la loro esperienza a #Cipro.
Alla manifestazione , coordinata dalla prof.ssa Donatella Grisolia, hanno partecipato  gli alunni del triennio dell’Indirizzo Informatica e Telecomunicazioni e Indirizzo Elettronica ed elettrotecnica, e gli alunni del primo biennio che hanno partecipato alla Summer School.
Questa bellissima esperienza  scolastica è stata completata per il progetto Code @ Youth, in cui 15 ragazzi di IIS "E.Majorana "ha prima interagito con Coding and Robotics. I ragazzi, alla fine delle due settimane, hanno sviluppato il pensiero computazionale, nonché le eccellenti relazioni e abilità di collaborazione. Due di loro, Santoro Giuseppe e Diacono Marco hanno avuto  l'opportunità di partecipare ad un concorso internazionale tenutosi  a Cipro insieme ad altri studenti provenienti da Grecia, Germania e Cipro.  La prof.ssa  Grisolia insieme alla Dirigente  Pina De Martino, manifesta la rilevante importanza di queste esperienze che non solo ampliano l’offerta formativa dell’Istituto Tecnico Industriale, ma che consentono ai giovani studenti di confrontarsi costruttivamente con realtà diverse. 
