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                                                                                                                                                                       All’ALBO
Rossano, 05/10/2019                                                                                                     Ai DOCENTI
Ai GENITORI
                                                                                                                                            AGLI STUDENTI

LORO SEDI
   Prot. N° 8939/02
Oggetto: Comunicazione di servizio afferente le Elezioni dei rappresentanti di classe alunni e genitori e alunni Consulta Provinciale.
Vista l’O.M. 215/91 e successive modifiche;
Vista la C.M. 0020399 del 01/10/2019;

      Il Dirigente dell’I.I.S. “Ettore Majorana” di Rossano 

INFORMA

Tutti i destinatari della presente che giorno 28 Ottobre 2019 si terranno le elezioni degli alunni e dei genitori nei Consigli di classe secondo il seguente programma: 
Alunni: alle ore 8.00 del 28 Ottobre i ragazzi si riuniranno in assemblea nelle proprie classi, alle ore 09.00 si procederà con le operazioni di voto. Le votazioni della Consulta inizieranno alle ore 8:30 secondo un calendario stabilito dalla Commissione Elettorale. 

Dopo riprenderanno le lezioni secondo l’orario prestabilito.

Genitori: alle ore 16.00 di Lunedì 28 Ottobre 2019 tutti i genitori si riuniranno in assemblea nelle classi dei propri figli, le operazioni di voto inizieranno alle ore 17.00 termineranno alle ore 19.00 (ITI).

Per quanto attiene l’IPA e ITA i Genitori si riuniranno in assemblea alle ore 15:00 presso la sede in c/da Frasso per iniziare le operazioni di voto alle ore 16:00, le stesse termineranno alle ore 18:00.

I Coordinatori saranno presenti per le operazioni di voto.  

                                                                                                                       Il Dirigente Scolastico

                                                                                                                     Dott.ssa Pina De Martino

Ds Pina De Martino


